



出彩周口人

周口晚报
编辑/李哲 E-mail/240985389@qq.com

第
114
期

梅邵冉：商海弄潮显身手

□晚报记者 宋风 文/图

① 一腔热血踏上打工路

2006年至2007年，随着我国加大对基础建设的投入，全国楼市进入了一波大行情。在这一背景下，刚刚走出大学校门的梅邵冉抓住机遇，从一名刚毕业的穷学生一跃成为腰缠万贯的富商。

如今，梅邵冉已是广东富利鑫投资控股有限公司董事长、广州慕岩钻石资产管理有限公司执行董事、葫芦岛兴城市工商联副主席、富鑫汇俱乐部执行主席、广东省周口商会常务副会长。

梅邵冉1980年出生，家在沈丘县农村。“19岁以前，我都没有出过沈丘县。小时候，我到县城赶集，看到高楼十分惊奇。”梅邵冉说，正是因为县城的高楼大厦，才激起了他对大城市的向往。

于是，梅邵冉努力学习，希望能走出农村，去大城市见见世面。2000年，梅邵冉如愿考上了信阳师范学院，实现了自己的城市梦。

进入大学校园后，梅邵冉看到了更广阔的天地，同时也听说了许多人创业成功的案例。怀揣着一腔热血，2003年，梅邵冉告别大学校园，外出打工。

经人介绍，梅邵冉来到了辽宁省葫芦岛市。“当时，我一心想着要出去打工，却没有想过要做什么。”梅邵冉说。然而，这看似盲目的第一步，却成为梅邵冉事业前进的重要一步。

来到葫芦岛后，梅邵冉在一家钼矿场打工。因为没有经验，所以他只能从最基本的工作做起。为做好矿场安保工作，他在牛棚里一住就是一年多。冬季的葫芦岛比家乡气温低得多，矿场的条件也十分艰苦。由于没有火炕等取暖设备，梅邵冉的手脚都冻烂了。

② 卓越远见 抓住时代机遇

梅邵冉能轻松赚到第一桶金，并非偶然，这与他对自己所处行业的了解以及对该行业未来几年走向的准确预判是密不可分的。

2005年，在矿场上积累了一定经验的梅邵冉，做出一个大胆的决定——和要好的亲朋承包一个钼矿的尾矿。所谓尾矿，也就是被别人开采过的矿渣。

在冶金工业中，钼作为生产各种合金钢的添加剂，或与钨、镍、钴、钛、钒、铼等组成高级合金，以提高其高温结构强度、耐磨性和抗腐性。当年，梅邵冉预测到房地产行情将持续上扬，钢材资源需求量巨大，会直接影响到钼产品的价格。梅邵冉对这一行业很有信心。于是，他辗转于河南和东北，做起了矿产开发和经营钼精粉生意。

2006年起，国内钼铁价格飙升，从2005年的3万元一吨一路上涨，此后的两年时间里，钼铁的价格最高曾达到40万元一吨。梅邵冉用一个例子向记者还原了当时的钼铁市场：2006年，有一次梅邵冉的公司往南方运货，因为途中下雪，货物迟到了一个星期，因此一车钼铁多卖了十几万元。

梅邵冉告诉记者，2008年时他的资产已经过亿元。得益于当初的远见，还未到而立之年，梅邵冉就完成了资本积累，成为同龄人中的成功人士。

③ 商场折戟 感悟悲喜人生

2008年后，我国建材市场日趋平稳，钼铁价格迅速回落到2005年时的水平。虽然产品价格大不如前，但经历过一个大行情后，梅邵冉已经成为行业里的“老兵”。在别人纷纷转行，另寻出路时，他决定继续买矿产，因为他相信自己的事业还可以做得再大些。

2009年，贵州毕节市向梅邵冉抛来了橄榄枝。毕节市政府主要领导通过各种渠道，了解到梅邵冉公司实力，以招商引资的形式，与梅邵冉合作开发矿产。为此，梅邵冉将大批资金转向了毕节市，开始开发钼矿产。

这一次，事情的发展并不那么顺利。来到毕节市纳雍县野猪坝村后，梅邵冉才发现这里不但不通公路铁路，甚至连电都不通。为克服困难，他时常冲到一线，和工人们一起干活。

因合作方违约、当地村民不理解等多种原因，两年后，梅邵冉没有收到一点效益。本想来到贵州大干一场，事业却遭遇多种不顺。这次经历无疑给了刚刚年过30岁的梅邵冉一个巨大打击。

2012年，梅邵冉年仅60岁的父亲因病去世。一时无法走出人生低谷的梅邵冉决定暂时放弃所有事业，一个人出去走走。

经历了人生大起大落，大喜大悲。梅邵冉在接下来的一年里，一人走访了国内很多地方。

梅邵冉在旅行中悟到：毛竹在蓄势后的“魔法生长”，源于基础的深厚、稳固。正是在无声中积聚了破土而出的力量，才造就了毛竹的一柱擎天。人生又何尝不是如此？如果我们在逆境中也能沉下气来，不被困难吓倒，在喧嚣中定下心来，不被浮华迷惑，专心致志积聚力量，也会成就辉煌的人生。

④ 重振旗鼓 挥师南下创业

2014年，梅邵冉南下广州，在生意伙伴、大学同学的介绍下，他接触到了富利鑫投资控股集团。经过了解，梅邵冉认为他找到了事业的新方

向——以富利鑫投资控股集团为平台，打造一个属于自己的商业帝国。

和北京的几个好友商议后，投资近8亿元，梅邵冉再次扬帆，成立了广州富利鑫投资有限公司。2015年9月，该公司升级为广东省富利鑫投资控股有限公司。

据了解，梅邵冉的公司旗下业务涵盖金融服务、健康医疗、文化科技、钻石投资、跨境电商、农商模式等多个方面。

2016年1月5日，梅邵冉应邀回到家乡，考察多家本土企业后，他就传统行业转型以及产业模式的转变提出建设性意见，并表示会为家乡人和家乡企业尽自己所能。



梅邵冉在他的办公室



梅邵冉